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Szakdolgozatomban a Velencei-hegységben, Pákozd közigazgatási területén található 

bronzkori földvár, Pákozdvár és tágabb környezetének tájtörténetét, illetve a település rövid 

történetét vizsgáltam. 

Szakdolgozatomban először a rendelkezésre álló szakirodalom szerint ismertettem a 

témához kapcsolódó fontos ismereteket ideértve, de nem kizárólagosan bemutatom a Vatya 

kultúrát, röviden ismertetem a bronzkort, a földvár fogalmát és a légirégészet alapjait, továbbá 

Pákozdvár eddigi kutatástörténetét. Ezek után bemutatom a vizsgált terület természeti 

földrajzát. 

Munkám során vizuális és írott forrásokat is alkalmaztam, illetve saját drónos légi 

felvételeket is készítettem. A település történetével kapcsolatban, mint írott forrás elsősorban 

Erdős Ferenc által szerkesztett 100 magyar falu könyvesháza – Pákozd c. könyvet használtam 

és ezt egészítettem ki egyéb internetes és nyomtatott formátumú írott forrásokkal (többek között 

a magyar állami természetvédelem hivatalos honlapja, a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság 

honlapja, Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Erdőtérképe, Fejér megye várai című 

könyv). Vizuális forrásaim voltak az Első katonai felmérés térképei, a Második katonai 

felmérés térképei, a Harmadik katonai felmérés térképei, az 1941-es Magyarországi katonai 

felmérés térképei, a CORONA műholdfelvételek, a Google Earth program műholdfelvételei, a 

fentrol.hu-n elérhető műholdfelvételek, a Természetvédelmi Információs Rendszer térképe és 

saját drónfelvételek. 

A fentebb említett, rendelkezésemre álló írott és vizuális források segítségével 

szemléltetem Pákozd település, Pákozdvár és környezetében bekövetkezett változásokat és a 

jelenlegi állapotukat. 

Az eredmények alapján elmondható, hogy Pákozd község és környéke jelentős szerepet 

töltött be a Kárpát-medence történelme során, amely ma nagy kultúrtörténeti értéket ad neki. 



Pákozdvár ugyan régészeti szempontból jelentős leletekkel rendelkezik – kevés kifejezetten ide 

irányuló kutatás készült, inkább az innen származó, már feltárt és bemutatott leleteket 

alkalmazták más lelőhelyek kutatása során forrásként. 

Pákozdvár természeti és kultúrtörténeti értékeinek megőrzése érdekében célszerű a lakosság és 

a földvárhoz látogató turisták, túrázók tájékoztatása, szemléletformálása például információs 

táblák kihelyezésével értékeiről és jelentőségéről. 


